

市民反映:

## 这条路上部分电子公交站牌没有正常使用 用贴纸覆盖屏幕

近日,有市民反映,长春市解放大路此前曾安装了电子公交站牌,给市民带来不少方便和惊喜,然而目前多个电子公交站牌没有正常使用,不知道是不是出现了故障。该市民说,有些本应亮起屏幕的电子站牌,用贴纸路线图覆盖了原有的电子站牌屏幕,又被改回成了“传统站牌”。

11日上午,城市晚报全媒体记者到现场踏查。在解放大路北侧,G9路公交车南关至永新路方向岳阳街站,记者看到电子公交站牌没有使用,在电子站牌屏幕上贴上了一层贴纸,写明G9路公交车运行站点和首末车等信息,这样看上去确实与普通站牌无异。在G9路公交车南关至永新路方向岳阳街站点,电子公交站牌同样如此,外观完好但没有亮起,更糟糕的是,该电子站牌屏幕上的贴纸也出现损坏,市民无法完整看到公交车行车的站点信息。

在解放大路南侧,G9路公交车永新路至南关方向岳阳街站,电子公交站牌也没有使用,此时正有几名工作人员打开电子站牌后侧查看情况。“好像是线路烧了,应该一会儿能修好。”一名工作人员边排查边说道。过了约20分钟,记者再次



电子站牌屏幕上贴上了一层贴纸 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

回到该站点时,发现电子公交站牌屏幕已经亮起,上面显示出时间、温度、风力、湿度、空气质量、公交车行站点等便民信息。

记者采访中,现场一名市民也表示,前段时间这些电子公交站牌几乎都没有使用,这几天已经陆续修好一些了。希望相关部门能尽快完成电子站牌的维修和调试等,让

这些电子站牌能更好地服务于市民和乘客。

关于此事,11日记者从长春市市长公开电话办公室了解到,长春市共有电子公交站牌94座,其中解放大路沿线18座,已经组织开展故障抢修工作,其中一些已恢复供电,剩余的正在抢修,月底前恢复使用。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 冬日里的“热火朝天”

### ——梅河口高新区果仁产业园区见闻

虽已入冬,但走进梅河口市高新区果仁产业园,运输车辆往来穿梭,生产车间机器轰鸣,热火朝天的忙碌场面随处可见。签约入驻园区的8户企业开足马力,全力投入生产加工中,抓紧时间赶制订单,满足市场需求。

梅河口市圣薪食品有限公司去年落户园区,是园区内较大的一户果仁加工企业,企业占地面积6500多平方米,拥有7条现代化生产线,其中物理开口生产线3条、油炸开口生产线4条。企业共有45名工人,单日可生产加工松子约25吨。

“我们公司成立20多年,入驻产业园区就是看中了梅河口的地理位置和发展前景。企业从入驻到正式生产,园区从多个方面给予政策支持和帮扶指导,让企业在最短时间内投产见效。今年又正逢松子丰收,企业的生产量和订单也跟着大幅度提高,同2023年相比,生产加工量增幅45%,预计今年生产加工松子2000吨左右,产值约7000万元。”梅河口市圣薪食品有限公司总经理赵泉说。

走进梅河口松美食品有限公司生产车间,扑面而来的香味儿弥漫在整个车间。一台台现代化生产设备有条不紊地运转着,饱满油亮的松子仁从筛选机中倾泻而出,经过工人们精心细致的二次挑选,然后包装封口,一箱箱包装好的松子被工人整齐码放在货架上,等待装车发往国内市场。

“我们是招商引资落户梅河口的企业,今年1月份落户园区,10月份正式生产。园区为企业量身打造了生产车间,企业可谓是‘拎包入住’。在办理相关证照方面,园区提供了保姆式服务,特别高效便捷,使得企业能够快速调试生产。目前,企业日加工松子约20吨,预计今年可加工生产松子1200吨左右。明年,企业在现有良好发展基础上,将持续打造松美品牌,提升知名度和影响力。同时,继续开发新产品,满足市场的不同需求。”梅河口松美食品有限公司办公室主任李永鹏说。

梅河口市果仁产业历经40多年的运作和积累,果仁市场日臻成熟,果仁加工企业从小到大、从少到多、

从传统到现代,逐步成长为品类丰富、涵盖广泛的产业集群。2023年被世界国际坚果协会命名“全球最大松子仁集散中心”,确立了梅河口市果仁产业在中国乃至世界同类产业中的重要地位。

坐落于梅河口市高新区的果仁产业园,建设于2021年,总投资4.3亿元,占地面积13.94万平方米,预计2025年9月全部竣工。园区规划承载企业9户,现已满园运营,签约企业8户,剩余1户厂房已改为冷库。截至目前,园区实现产值2000万元,满园运营后预计年产值4.5亿元。

“园区大力优化营商环境,实行专班精准服务。对签约落户企业,加强一站式和穿透式服务,深入了解企业需求,精准施策,解决企业在发展过程中遇到的具体问题。同时,园区对企业实行全程帮办和代办服务,帮助企业协调各个行政管理职能部门,快速办理完成各项手续和证照,使企业在最短时间内投产达效。”梅河口市河东城镇化置业有限公司董事长关旭说。

吉林日报记者 王耀辉

## 小小村史馆:文明乡风“加油站”

初冬时节,漫步在通化县快大茂镇繁荣村,农家小院雅致静谧,平坦村路延伸田野,村民满面笑容……一幅景新、村美、人和的画面呈现眼前。循着村头小路向前走,最热闹的便是“印象繁荣”村史馆,240平方米的展室,分为骄傲繁荣、奋进繁荣、浩气长存、壮志凌云、立志报国、繁荣英雄六大模块,整齐有序地陈列着百余件不同年代的生产农具、生活用品、炊事用具、图书图画,一个个老物件承载着乡愁记忆,一张张图片记录着村庄发展轨迹。

作为传承乡村文化的重要载体,村史馆在移风易俗方面发挥着独特的作用,成为全村百姓勤俭创业、建功新时代的教育基地。村民们在参观村史馆的过程中,感受着先辈们的勤劳、善良和智慧,潜移默化地受到教育和启发。

为更好地发挥村史馆的作用,繁荣村集中设置先进模范的展示板块,通过宣传英雄模范的榜样作用,深入挖掘移风易俗的先进典型,用身边事教育身边人,提升村民的精神面貌;邀请当地乡贤、老党员等组织成立志愿服务队,挖掘整理有影响力、吸引力和传播力的“繁荣故事”;增设语音讲解广播设施,招募、培育青年村民讲解员和“草根”宣讲员,

为村民和游客服务。村史馆年均接待省内外参观团队50余批次,进一步传承乡土文化,弘扬爱国主义精神。“村史馆建得很有意义,它展现的是历史,影响的是当下,现在只要有空,我们都愿意过来看看。”村民赵怀军说,每次看到这些充满乡土气息的老物件,不仅会勾起老一辈人的回忆,也让年轻一代对家乡推进移风易俗、倡导新时代文明实践新风尚有了更深刻的认识。

同时,繁荣村坚持“村史馆为村民”原则,将村史馆与农家书屋、新时代文明实践站等公共文化设施资源整合起来,常态化开展村史展览、主题党日、法律普及、政策宣传、实用科普、移风易俗、专题培训等文明实践活动。村里组建了党员志愿服务队、青年志愿者服务队、秧歌表演队,结合主题活动、重要时间节点等,在村史馆开展群众喜闻乐见的文艺演出和志愿服务活动百余次,使移风易俗融入群众的日常生活,在潜移默化中浸润心田。

如今,繁荣村村史馆已成为记录历史、传承文化的“博物馆”,留住乡愁、推进移风易俗的“加油站”,体验民俗、发展旅游的“纪念馆”,为美丽乡村建设注入新的内涵和动力。

吉林日报记者 马贺

## 判后调解化纠纷 护企发展促多赢

在推动区域经济高质量发展的征程中,长春市宽城区法院始终坚持“法治是最好的营商环境”理念,常态化开展服务企业、优化营商环境相关工作,灵活运用调解、判后释明方式,有效化解企业运营危机,为企业发展注入澎湃动力。近日,长春市宽城区法院就成功化解了一起合同纠纷案件。

2021年4月,原告某供应链管理有限公司与被告某陶瓷有限公司长春销售分公司及其杭州总公司,签订《长春经销商合作协议》,就店面装修、租金押金和营销费用等问题达成协议。履约期间,因被告未能返还合同约定的相关费用,致使双方关系陷入困局,原告在面临资金链断裂的危急情况下,将二被告诉至法院,请求二被告偿还各项费用380万余元。

审理过程中,因原被告双方矛盾很大且案件事实错综复杂,在经过长达十余小时先后两次庭审后,双方仍然未能对相关问题达成一致,原告向

法院申请对二被告进行财产保全,二被告提出反诉请求和管辖权异议,案件审理难度很大。由于案件涉及金额大,原告系当地知名企业,被告又是国内知名老牌瓷砖品牌,经过办案法官细致梳理案件脉络、逐项分析证词、耐心疏导双方情绪,最终判令某陶瓷公司长春销售分公司向原告支付220余万元,不足部分由杭州总公司承担;原告某供应链管理有限公司向被告某陶瓷有限公司长春销售分公司支付60余万元。

案件判决并不意味着结束,化解矛盾更是司法的应有之义。判决过后,法官又同双方当事人多次进行沟通、调解,积极促进双方达成和解,给双方更多的“喘息”时间,也避免“案生案”增加当事人的讼累。通过法官大量的工作,最终,双方在上诉期内达成和解,二被告主动履行还款义务,法官也第一时间解除了对被告公司的财产保全措施。该案得以顺利结案。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 四平市中级人民法院开展“送法进企业”活动

近日,四平市中级人民法院以“宪法宣传周”为契机,走进吉林省吉易企业管理服务有限公司开展“送法进企业”活动。

活动中,干警们结合宪法与企业的关系等内容,向企业介绍了宪法的基本原则、宪法的地位和作用,讲解了宪法法律对公有制和非公有制经济的保护和优化营商环境相关法律法规,引导企业员工学习宪法、尊崇宪法,弘扬宪法精

神,维护宪法权威。就大家关心的合同订立、民间借贷等法律问题,干警们进行了耐心细致的解答,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治氛围。

企业负责人表示,此次“送法进企业”活动,强化了企业风险防范意识,也进一步提升了企业员工的法律素养,为企业依法经营、依法决策提供了有力支撑。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市二道区法院

# 召开2024年党风廉政建设专题会议

12月11日,长春市二道区人民法院召开2024年党风廉政建设专题会议,全面总结2024年度党风廉政建设工作情况。

会上,二道区法院党组书记、院长苏洪涛作2024年区法院党风廉政建设工作报告。立案一庭庭长张楠楠、民二庭庭长姚筱玲、刑庭负责人王迪逊作为中层干部代表表态发言。

会议指出,2024年,二道法院通

过加强组织引领,深化学习教育,着力压实领导责任,强化作风建设等方式,严格担当起管党治党的政治使命与党风廉政建设的主要责任,推动全面从严治党责任落实落细,引领机关党的建设实现新发展。

会议强调,要深化政治引领,坚持正确方向不动摇。牢固树立政治机关意识,深入领会习近平总书记提出的“九个以”实践精髓,保持政治上的清醒与坚定,坚决承担起管

党治党的政治使命,进一步严明政治纪律和政治规矩。

要压实管党治党责任,推动全面从严治党向纵深发展。深化党纪学习教育,持续推进作风纪律整顿和巡视整改任务的落实,发扬刀刀向内的自我革命精神,充分激发全体党员干部的担当精神与干事创业的热情,以高质量的党建工作引领高质量的发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯